

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.700 Segunda Época Miércoles 27 de Enero de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## "Plus Ultra"

No pueden leerse sin emoción los telegramas llegados de Huelva. El gran pedagogo Manuel Simón ha dicho bellamente que el «Plus Ultra» era la «Santa María» de nuestro Cristóbal Colón, con alas en vez de velas. En realidad la empresa de hoy parece que entronca con aquella y que nos da a nosotros mismos, desconocedores de los valores espirituales de España, ignorantes de sus fueros internos, desestimadores de su temple recio, el sentimiento de la capacidad para los gestos heroicos.

El alma española se ha levantado para seguir la ruta de esos jóvenes audaces que quieren unir en la abrazadera de oro de un hecho gloriosísimo el ayer y el hoy; y al verlos marchar, con la emoción en el espíritu y la plegaria en los labios, se da cuenta de que en los niños de antaño hay pájaros hoguero. Y con el sentimiento de la propia estimación comprendo que el mayor honor de la edad presente estaría en imitar, en emular, en cuanto fuese posible a los hombres de la raza que en las viejas y gloriosas edades conquistaron el cielo con las virtudes de sus santos, la tierra con las hazañas de sus capitanes, y de sus misioneros y de sus poetas y de sus filósofos. Y que en la medida en que se dilatan los horizontes de la gloria colectiva, que pocas veces dejan de representar, a la vez, protechos materiales, se mejoran y se engrandecen los pueblos; en tanto que en faltándoles la fuerza y el calor de la idealidad decaen hasta convertirse en recuas y a veces en inmundas pjaras. El vuelo de «Plus Ultra» es también para la España una gloria ascendente.

MIGUEL PEÑAFLOR

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Siguió el tiempo mostrando un templanza, y ojalá dure una temporada (hasta el verano por lo menos) esta benignidad del clima.

La jornada informativa no ofreció notas locales dignas de especial mención. Por la mañana, el telegrafo nos trajo la grata nueva de la partida de Canarias del hidroplano «Plus Ultra».

Fue el rasgo saliente del día, que no en balde el mundo entero sigue este raid con tan inmensa ansiedad.

Notas municipales

La Guardia municipal ha denunciado que se ha desprendido una pared en la casa n.º 15 de la calle del Perro (Barrio A to).

Don Rafael Coromina Al no ha solicitado licencia para realizar obras en la casa n.º 2 de la calle de Jovellanos; don Joaquín Velarde, en la n.º 14 de la calle de Prim; doña Rosa Morales en la n.º 1 de la calle del Perro y don Diego López Sánchez, para edificar en un solar de la calle de Santa Matilde.

Se ha recibido a informe del Ayuntamiento el expediente que se está tramitando en Obras públicas (instalaciones eléctricas) para determinar el mínimo de consumo de fluido eléctrico que ha de autorizarse a cobrar a don Alfredo Velazco y Sotillo.

Don Esteban Esteban Sánchez ha solicitado licencia para realizar obras en las calles de Martínez (casa n.º 7), Céspedes (n.º 4) y Pueblo (n.º 5) y don Francisco Rodríguez Sánchez, en la casa n.º 62 de la calle de las Cruces.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató informando varias peticiones de licencias de obras y una factura que pendía de este trámite.

La Comisión de Alumbrado ha informado favorablemente la petición de varios vecinos de las Chocillas Altas para que se dote de alumbrado a dicho paraje.

Mañana celebrará sesión la Comisión permanente.

Llegada de licenciados

Hoy, miércoles, llegarán en los trenes correo y mixto, los licenciados del reparto de 1922, que actualmente se encuentran en territorio de Centa.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián: Nacimiento: María de la Rosa Amate, José Román Ortega, Francisco Guillén Lloris.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

El «Cadarsco»

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el contratorpedero «Cadarsco», de la Armada española que tiene asignado servicio de vigilancia de las costas.

Procede de Motril y permanecerá en nuestros aguas unos días.

Del ambiente

## Criminalidad infantil

Han sido muy frecuentes en estos últimos tiempos varios crímenes cometidos por niños o por jóvenes casi niños, y se han cometido con tales características, que bien puede asegurarse que los mismos son un verdadero producto de la época.

El niño, en otros siglos, si hubiera llegado al crimen, no hubiera llegado nunca en las condiciones de ahora. Es posible que en otros siglos hubiera tenido algún niño, por excepción, instin-

tos de perversidad, pero no hubiera tenido nunca esos instintos de perversidad tan completos y redondeados de los niños de ahora, que tienen más de hábito adquirido y cultivado que de verdadero instinto.

Y esa es precisamente la perversidad «muy siglo XX» que se descubre en los niños criminales de estos días.

Una perversidad que no deriva del instinto del mal grabado por el pecado en el corazón del hombre, sino del cultivo del ambiente.

Todo el ambiente de que se rodea a los niños en estos días, les acostumbra al mal y les predica el crimen.

El impudor y el desparpajo de la sociedad moderna hacen que ésta no recate sus sacras a la niñez, y como esta última no tiene todavía suficientemente educada su conciencia para distinguir el bien del mal, se agarra al crimen con la misma indiferencia, o mejor dicho, con el mismo entusiasmo con que debiera apearse al bien.

En otros tiempos, se procuraba aislar al niño de la compañía, de las conversaciones y de los espectáculos de las personas mayores. En los tiempos de ahora, el niño vive en mezcolanza completa con las personas de más edad; interviene en sus conversaciones y asiste a sus mismos espectáculos y aún participa de sus mismas lecturas cuando empieza a saber leer.

Se acorta la edad de la niñez y casi puede asegurarse que se ha suprimido por completo ese período de nuestra vida. Había en siglos anteriores niños de 18 años; hoy existen, en cambio, hombres de siete.

Y por si esto fuera poco, todo esto se ha agravado con la invención del cinematógrafo, mediante el cual se presentan no ya a la imaginación, sino a los ojos del mismo niño, con todo el deslumbrante esplendor de cierta belleza artística, los más horrendos crímenes ofrecidos en la mayoría de los casos a la contemplación de los infantiles espectadores, no como tales crímenes, sino como prodigios de audacia, de habilidad o de destreza.

Por eso la perversidad del niño deja de ser instintiva—la instintiva no es nunca tan cruel—para convertirse en perversidad verdaderamente cultivada.

Los niños criminales de hoy no son criminales al azar. Son criminales elaborados concienzudamente, aunque con toda la rapidez que caracteriza a la vida moderna, en sus viajes, en sus espectáculos y en todas sus diversiones.

Todo parece que corre prisa en estos días, y entre ese todo, no deja de figurar en primer término la formación de las conciencias criminales cultivadas con más esmero que las conciencias virtuosas.

F.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica.

Presión media del día	766,9
Temperatura máxima	17,6
Idem mínima	10,1
Idem media	13,8
Humedad relativa media	69
Evaporación en 24 horas	1,8
Lluvia en 4 horas	0,0
Viento dominante	S. N.
Fuerza en metros por segundo	3,5
Nubosidad	2

## Chinitas contra la Religión

¿La religión es cosa de gusto?

Algunos seres extraños, ultra-delicados, exclaman indignados que nadie recomienda a nadie una cosa que sabe no le gusta, y que lo contrario es una imperdonable delicadeza y falta de finura y tacto social. Y sacan la moraleja: ¿a qué tanto recomendar la religión a quien no siente ningún gusto en ella? ¿Es que se pretenden estar con eso? ¿Dejemos vivir tranquilamente, bastantes insensibles tiene ya la vida.

Pero ¿dónde han aprendido estos ultradelicados que la religión es cosa de gusto? Si usted, caballero, tiene la desgracia de deber 10.000 pesetas pongo por caso; 10.000 pesetas que le resultan exactas, ni un céntimo menos, de 5.000 que debe a Pedro y de otras 5.000 que debe a Juan, dígame, por «amarga y desagradable» que esa solvencia sea para usted: ¿dejará de creerse en la obligación de pagar a sus acreedores? ¿Dejará de ser cierto que 5.000 más 5.000 son 10.000?

Pues la religión no es en resumidas cuentas más que los deberes, las obligaciones que se le siguen al hombre del hecho de ser criado por Dios. Obligaciones y deberes, que además de ser justos y santos son, aunque parezca imposible, el único que conduce al hombre a la verdadera felicidad.

Nuestra religión no es cosa de gusto; es cosa de razón. D. razón, por supuesto, iluminada por la fe.

¿La religión es cosa de mujeres?

Algunos dicen que la religión es cosa de mujeres; que los hombres deben trabajar.

Yo creía que también las mujeres debían trabajar. Pensaba que también rezaban con ellas aquello de que «el ocio es origen de todos los vicios. Me imaginaba que también el hombre había sido criado por Dios y por lo tanto, que también él debía servirle y adorarlo.

POR TELEGRAMA

## El raid Palos Buenos Aires

Salida de Canarias

Madrid, 26.—10'30. URGENTE. Telegrafían de Las Palmas, que esta mañana, a las ocho y veinte minutos, salió de aquel puerto el hidroplano «Plus Ultra», pilotado por el comandante Franco y sus compañeros, entre una imponente aclamación del inmenso gentío que acudió para presenciar la salida.

Llegada feliz a Cabo Verde

Madrid, 26 20'35. A las ocho de la noche nos comunicó la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos que ha amerizado felizmente el hidroavión «Plus Ultra» en Cabo Verde.

Anoche, en el Gobierno civil, se facilitó a la Prensa local un despacho oficial redactado en idénticos términos que el precedente.

Expectación e inquietud

Madrid 27-3 m. Durante todo el día ha reinado extraordinaria expectación por conocer la marcha del raid del comandante Franco.

El público estacionábase ante las pizarras de la Compañía Nacional de T. S. H., de las del Aéreo Club y otras, para leer los despachos que se transmitían acerca del arriesgado y emocionante viaje.

A última hora culminó la expectación, pues no se tenían noticias de los aviadores.

Seguidamente empezó a circular el rumor de que el hidroavión «Plus Ultra» se había perdido y fué tanta la inquietud e incertidumbre que se apoderó de todos, tanto en la esfera oficial como en la particular, que la estación de radiotelefonía de Madrid hubo de circular un despacho urgente preguntando noticias a todas las estaciones sur africanas y a los barcos en ruta, sobre la situación de los intrépidos aviadores.

A las ocho menos cinco de la noche se recibió un despacho tranquilizador, en el cual se daba cuenta que el hidroavión «Plus Ultra» amerizó sin novedad en San Vicente (Cabo Verde) a las siete y cincuenta y cinco minutos.

El público estacionado ante los transparentes exteriorizó su alegría dando vivas a España y a la Aviación, por ser esta etapa recorrida una una de las más importantes.

Se espera con gran ansiedad la tercera etapa, la más importante de todas y la más peligrosa, pues el vuelo hasta tocar tierra americana habrá de durar diecinueve horas consecutivas.

Las noticias que se reciben de todos los pueblos hermanos acusan la misma expectación y ansiedad por conocer las vicisitudes de este portentoso viaje aéreo el mayor verificado en el mundo hasta ahora.

En cuarta plana

originales de interés

enseña, para eso le pagan. Ahora, eso de si es verdad o no lo que enseña, si es o no cierto que tres y dos son cinco... eso ya es harina de otro costal... ¿Qué talento, eh?

Evidentemente que los Sacerdotes deben enseñar lo que enseñan; pero también es evidente que la certeza de las verdades que enseñan: no depende del dinero que perciban y deben percibir por ser hombres, como todos los demás, con derecho a la vida; que nadie ha demostrado que tal derecho a vivir sea monopolio de los pillos. La religión católica predicaban los mártires y en vez de recibir dinero recibieron la muerte.

¿Acaso no ordenó el Señor que los que anuncian el evangelio deben vivir del evangelio, como dice S. Pablo? Y ¡santos cielos! ¡qué vida la que llevan muchos de nuestros celosos Sacerdotes! De ellos sí que se puede decir con verdad que viven de un «salario de hambre». «Su negocio» verdaderamente del cielo; pues ningún fin humano podría mover a los hombres a ejercer con tantos sacrificios los altos y penosos ministerios espirituales, que deba ejercitar el Sacerdote.

Las verdades religiosas como las verdades matemáticas no dejarán de ser verdaderas aunque nadie las quiera enseñar. Tres y dos siempre serán cinco, y el mundo vis siempre estará señalando con toda sus admirables maravillas, aquella inteligencia infinita que lo sacó de la nada: Dios

S. de P.

POR TELEGRAMA

## ALCANCE POLÍTICO

Consejo de ministros

Madrid 27-3 m. A las diez menos cuarto terminó la reunión ministerial.

Se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El presidente dió cuenta de la Real Orden fijando de las nueve a la catorce, a partir del 18 de Febrero próximo las horas de trabajo en las oficinas del Estado; como resultado de la compulsión hecha en la opinión de los funcionarios.

El ministro del Trabajo llevó un real decreto autorizando a ciertas sociedades para prestar una parte de los fondos con las necesarias garantías para la construcción de casas baratas y económicas, previa aprobación del ministerio del Trabajo.

Real decreto resolviendo el concurso establecido por Real decreto y ley del 29 de Julio a favor de la Sociedad general de edificación urbana y a las Instituciones Cooperativas de funcionarios del Estado, la provincia y el municipio.

Y otro decreto disponiendo la disolución de la Cámara de la propiedad de Lérida.

El ministro de la Guerra continuó el estudio de los expedientes de recompensas militares.

Y el de Gracia y Justicia llevó varios expedientes de indultos.

Ampliación del Consejo

A la salida los ministros ampliaron la referencia oficiosa diciendo que acordaron que por decreto se establezca oficialmente la Fiesta del Libro, el día 7 de Octubre de cada año, aniversario de Cervantes.

Esta fiesta tendrá por objeto la celebración de veladas y otros espectáculos y realizar una intensa propaganda para la adquisición de libros del Principio de las letras.

El Estado auxiliará económicamente para la brillantez de esta fiesta.

El próximo jueves se celebrará Consejo de ministros, en vez del viernes como dijese en un principio, por tener que marchar el marqués de Estella el viernes a Barcelona.

Grave suceso en Ávila

Poco después de terminar el Consejo, salió el Presidente. Un periodista dijo que suponía que ya estarían en Cabo Verde el comandante Franco y sus compañeros; contestando el marqués de Estella afirmativamente.

Esta noticia nos ha conatratado a añadió el jefe del Gobierno—en principio; pero también tenemos un gran disgusto; porque en los campos de Avila han sido hallados muertos dos guardias civiles.

De este suceso—siguió diciendo no hay antecedentes que puedan suponer se trata de un atentado contra los mismos.

La versión más autorizada de este suceso es que se trata de una cuestión habida entre los dos guardias; pues a uno de ellos le faltan dos proyectiles de su cartuchera.

Supónese también—continuó—que uno de los guardias atentó contra su jefe y después de verle muerto se disparó un tiro debajo de la barbilla. Se le ha apreciado una herida en el mentón.

Este suceso—dijo—no es tan doloroso, porque no se trata de un atentado. Si esto hubiera ocurrido—manifestó—las represalias que hubiéramos tomado hubieran sido dolorosísimas y lamentables.

Los cadáveres—terminó diciendo el Presidente—los encontró un pastor, ayer a las cuatro de la tarde, entre el kilómetro dos y el tres de Fontiveros.

Páginas médicas

## El te de China

Cada pueblo tiene su leyenda religiosa sobre aquellos productos que son típicos. Así los chinos consideran que el té se origina de unos palos de las pestañas de su dios Brahma, que se las arrancó con el deliberado propósito de producir este arbusto para que la infusión de sus hojas le sirviesen de alimentación; luego los Chinos sabían que aquella planta tenía altas propiedades nutritivas, y en efecto, una infusión concentrada de té tal y como en China se hace, contiene del 3 al 5 por 100 de nitrógeno, mayor cantidad de esta sustancia alimenticia que el mejor caldo de carne corriente, reuniendo lo agradable y lo útil en esta bebida alimenticia.

Conforme con esta teoría sagrada sobre la planta de té, no es extraño que los Chinos organicen grandes fiestas para propagar su cultivo, mediante siembra de estacas ofreciendo grandes presentes y haciendo sacrificios a Brahma.

Los sacerdotes con su corte iban revestidos con la magnificencia que se usaban en aquellos remotos tiempos del trasunto de las mil y una noches, pues en efecto data esta fecha de tiempos remotísimos, antes de la venida de nuestro señor Jesucristo. Ellos preparaban y colocaban las plantas para fomentar su reproducción, y tras las faenas surgían las ofrendas, corderos, palomas y todo género de presentes.

Pero era mayor la solemnidad durante la recolección de la hoja sobre las primeras que produce la planta conocida con el nombre de té imperial. De estas fiestas dicen los autores que las plantas solo podían ser tocadas con aparatos de oro y dejarlos caer en bandejas del mismo metal. Con estos lijeritos datos podemos inquirir la importancia del cultivo del té en China, y nada tiene de particular que su uso se haya divulgado en el mundo entero.

No puede extrañar la importancia del cultivo, por el uso que se hace no solo en China sino en toda el Asia. Son muchas las variedades de té que circulan en el comercio, y esa preponderancia comercial ha despertado la codicia del mercader poco escrupuloso que atento solo a su medio personal, es un peligro para el consumidor.

De las cien variedades recolectadas lo son por la forma de la recolección, por su desecación y por la manera de aromatizarla, pues el té no tiene aroma ya que el que lo posee es por la infusión de otras plantas y flores que le agregan.

Sería impropio de este artículo la técnica de preparación del té verde, o del té negro, que una vez recolectadas las hojas se parten y se someten a una fermentación, desecándolas después rápidamente, influyendo mucho la habilidad del operario que lo elabora.

Las hojas de té han sido falsificadas hasta el día con hojas de laurel, de olmo, de camelia, de rosál, de malva, de encina, de olivo, de ciruelo, de chopo y sobre todo de Fresno y de sahucó; se ha visto además mezclarse a las hojas de estas plantas las basuras de la remolacha cuando se prepara para la obtención del azúcar. Para preparar estas hojas y presentarlas como té es preciso colorearlas con un veneno muy activo (el azul de Prusia) curcumá y otras sustancias que den a la infusión su color habitual. Las adulteraciones más corrientes en aquellos sitios donde el consumo es muy grande, como en Asia por ejemplo, es enrollar y aromatizar de nuevo y exportar el producto; algo así como los cafetines que reuecen el café de los establecimientos de primer orden. Sepan, pues, que es posible el dicho: «el mejor té que se toma en Europa es el que ya ha servido para lavar-se los chinos los pies».

Los ingleses son apasionados por esta bebida, y es difícil ver a las inglesas sin su equipo de hacer el té, del que usan y abusan a todas horas.

En nuestra península se usa como remedio, y muchas veces sustituyen al café por te después de una comida copiosa.

En Portugal y en el norte de Africa se usa más que en nuestro país; por cierto que en las tazas de té morisco sirven una ramita de hierba buena que le da grato sabor.

Para reconocer el té bastaría leer un tratado de materia vegetal farmacéutica y los farmacéuticos pueden descubrir el fraude disponiendo de un microscopio.

La hoja de té tiene una célula muy característica que pocas plantas poseen, y ninguna planta conocida hasta el día tiene en sus hojas la disposición de los nervios como tienen las hojas de té de la que es muy característica la costitución del nervio medio en la forma especialísima que lo tiene el té chino.

El té es diurético y los obesos tienen la pretensión de que adelgaza, si es así porque el sujeto que ingiere té supe el agua, que es una de las pasiones de los obesos.

En las grandes caminatas, en las campañas, el té sin azúcar es un remedio para la sed.

Dr. J. COLLAR

Madrid, Enero 1926.

Exito de un empréstito

El prestigio de un gobernante

En el mes de noviembre próximo...

El Duce se contentaba con que la suscripción llegase a veinticinco millones de liras...

Nadie habrá olvidado el desorden que cundía en Italia a raíz de la guerra europea.

Los atentados a personas y cosas eran tan frecuentes como en nuestra Patria, los obreros desorientados en sus excesivas pretensiones...

El espíritu de disciplina se había enseñoreado del campo, y la falta de producción agrícola por la desconfianza que invadía todos los ánimos...

Podía haberse aplicado al pueblo italiano aquella frase injusta que en otro tiempo del español dijo Silveira: «Italia no tenía pulso» a juzgar por cuanto ocurría.

Pero Mussolini con un gesto que la Historia calificará de glorioso se impuso a tanto desorden y cayó sobre Roma con sus cien mil camisas negras...

Es que los italianos de ahora no son aquellos que poblaban la nación hermana antes del Gobierno de Mussolini?

Laboriosos pacíficos y confiados han afianzado el prestigio financiero internacional de Italia en términos que, como nunca desde mucho tiempo, es dicha nación respetada y admirada.

Se afirma con harta frecuencia que los pueblos moldean los gobernantes, según el pensamiento conocidísimo de que «las naciones tienen los Gobierno que merecen».

Italia prueba lo inexacto de dicha afirmación son más bien los pueblos moldeados que los gobernantes. Y es que el gobernante viene a ser para su nación lo que el padre de familia, el cual enaltece el hogar doméstico cuando con su rectitud y virtudes rodea de todos los prestigios el principio de autoridad.

No es el pueblo quien hace al gobernante sino el gobernante quien moldea los pueblos.

Y de la propia manera que el padre se desembaraça de cuanto pueda ser un obstáculo para la buena marcha de la familia, así el buen gobernante debe prescindir de cuanto se opone al orden, paz, progreso y bienestar de sus gobernados, por muy constitucional que aquello fuese; que no se hicieron los pueblos para las Constituciones sino las Constituciones para los pueblos, los cuales deben omitirlas cuando les sirven de embarazo.

Y que los pueblos agradecen este proceder es fuera de duda siendo Italia una prueba irrefutable de ello.

Antes de Mussolini ningún hombre de gobierno se hubiese atrevido a proponer el empréstito cuyo éxito motiva estas líneas y en la actualidad el Duce cor haber quebrantado la Constitución italiana, no solamente lo ha propuesto sino que logró el feliz resultado conocido, prueba de la confianza que en él tiene el pueblo.

Italia se sigue gobernada vive en paz, crece en prestigio, progresa y ello satisface como satisface a todos los pueblos gozar de tales beneficios.

Con el empréstito del dolar ha pagado Mussolini el bien que a reportado y ha patentizado ante el mundo cuanto puede el prestigio de un gobernante.

Elías OLMOS

tas gloriosas. ¡Dios quiera que el éxito acompañe a esos hombres que intentan escribir una página heroica!

De nuestro corazón han subido a los ojos unas lágrimas de emoción, cuando poco después de nuestro desembarco hemos acompañado a Franco a la Iglesia de San Jorge, El Comandante, que sienta una fe muy grande en su pecho, ha querido orar ante la misma imagen aate quien Coln se postró antes de emprender su viaje. El nauta del aire ha querido imitar al genio de los mares de fines del siglo XV.

El pueblo de Huelva le ha seguido el templo y con el valeroso militar, también ha rogado a Dios por su triunfo, por el feliz arribo a las costas de América de los atrevidos e inteligentes aviadores. También nosotros hemos sentido renacer en el alma las llamaradas de esa fe con la que fuimos grandes.

Hemos también estado en el Monasterio de la Rábida, evocando a Marchena y a los frailes protectores del descubridor de un Mundo. En el Salón de Actos de la Sociedad Colombina hemos asistido al acto solemne de la entrega a Franco de una Copia de O que la mencionada Sociedad dió a al Presidente de la República Argentina. El Presidente de la Colombia ha dirigido unas palabras llenas de emoción a Franco, al entregar el encargo. Dijo que no contenía riqueza material, pero que representaba el sentimiento que exalta la espiritualidad de la Raza.

Voltemos a Huelva. Nos hemos saturado de un placer patético. Nos hemos creído a veces vivir en tiempos pasados mejores. ¡Quién sabe! Es posible que vuelvan. Nuestro enemigo secular, el moro está humillado, vencido. España intentó reconquistar, no con las armas sino con el amor, a sus hermanos del otro lado del Océano. Se buscan las mismas rutas de antaño. En alas del viento, y sobre una nave que vuela se va a realizar la hazaña de volver a descubrir las tierras donde tantos recuerdos existen de los Colonos, Orellanas, Corteses, Pizarros, Magallanes y Ojedas.

SANTIAGO GIMENEZ DEL REY Huelva Enero 1926.

POR TELEGRAMA

Visita protocolaria

En Fernando Póo

Madrid 27 3 m.

En la Presidencia facilitaron el siguiente cable del gobernador interino de Fernando Poo dirigido al Presidente del Consejo:

Ha llegado la misión naval portuguesa, compuesta de los cruceros «Adamastor» y «Carbilio Araujo».

Desembarcó el gobernador general de Santo Tomé, señor Soarez Blanco, a quien se le rindiéron los honores de ordenanza.

La ciudad está engalanada, campeando en los edificios las banderas portuguesa y española.

Las fiestas durarán ocho días.

Esta visita es devolución de la que hizo a Santo Tomé en 1923 el general Barrera, siendo gobernador de nuestras posesiones del Golfo de Guinea.

El autor de «Inmaculada»

Rafael Pérez y Pérez

Nada dice su vulgar apellido; poco más interesante será si decimos que es un laborioso maestro de primera enseñanza; pero si añadimos que es el autor de «Inmaculada», la preciosa novela que han saboreado nuestros lectores ya resulta interesante el nombre de Rafael Pérez y Pérez.

Y siendo tan interesante la preciosa novela no es inoportuno designar unas líneas a presentar a su autor, para que sea conocido de los que se deleitan leyendo su producción literaria.

Rafael Pérez y Pérez es joven, pues apenas cumplió los treinta años.

Nació en Cuatrecasillas (Alicante), primer pueblo en España que ha tenido un alcalde femenino, precisamente pariente de nuestro novelista.

Como antes decimos, es maestro de primera enseñanza, y estando ejerciendo en la provincia de Lérida, pasó por permuta a desempeñar la escuela nacional de La Muela (Zaragoza), dejando, en los dos años que la desempeñó, un gratísimo recuerdo en el pueblo, por su laboriosidad y excelente carácter.

El año pasado se trasladó a su país, donde actualmente ejerce su cargo en el pueblo de Redován.

Tiene escritas y publicadas varias novelas, entre otras «Esperanza», «La señora» y una muy interesante, «Luz y tinte y anda», premiada en un concurso organizado por «El Magisterio Español».

«Inmaculada» fué laureada por la editorial «Patria» y en la actualidad tiene presentada otra en un concurso del que todavía no se ha hecho público el fallo.

En todas sus obras campea un fondo de sana moral, que les hace recomendables en todos los aspectos.

Queda presentado, pues, a nuestros lectores ese Pérez, que si no dice nada su apellido y poco más la profesión a que se dedica, dice mucho de él la preciosa novela «Inmaculada».

R. J.

Nueva publicación

Andalucía Oriental

Con este título, ha comenzado a publicarse en Almería un periódico independiente del que es director nuestro estimado colaborador don Francisco Velarde.

Avorran el primer número de «Andalucía Oriental» diversas firmas conocidas y otras de autores noveles, que ofrecen al lector un texto variado y ameno.

También lleva el citado número diversos grabados de ambiente local.

Correspondemos al saludo del nuevo colega, deseándole larga y próspera vida

Crimen misterioso

Un crimen misterioso recientemente ocurrido en Barcelona ha ocupado la atención del público y las columnas de los periódicos durante una porción de días.

Los crímenes misteriosos, solo por ser misteriosos, no por ser más crueles ni menos vulgares que los demás, solicitan de un modo particular el instinto de curiosidad de los humanos.

Si vemos caer a un hombre en riña y sabemos positivamente quien ha sido el que le ha asestado la puñalada mortal, nos importa poco de su vida ni de su desgracia. Pero si en lugar de haber presenciado la riña y de haber sido testigos del crimen, nos encontramos al cabo de algunas horas su cuerpo frío, desangrado, y con el puñal clavado en el pecho, el interés crece extraordinariamente y todos queremos participar en la fórmula de conjeturas que desentrañen el problema. Todos llevamos un «detective» dentro del cuerpo. Hurgamos, y hurgamos muchas veces sin piedad, sin que la sangre de la víctima nos excite a la compasión, en los misterios e intimidades de su vida, y queremos descubrir en cada uno de ellos, cierto o figurado por nosotros, la causa de su desgracia.

Nos resistimos a dispensarle la merced de hacerle objeto de una desdicha o de una injusta persecución, y parece que nos seduce más el poder asegurar que el crimen, fué una consecuencia lógica, acaso un castigo merecido, de la mala conducta del asesinado.

Toda la ira que sentimos contra el criminal cuando hemos podido presenciar el hecho, parece que la empleamos contra la víctima cuando el criminal tuvo la habilidad de eludir ante los hombres y ante los tribunales de justicia su responsabilidad.

Es posible que, aun sin detener al culpable, el crimen misterioso se aclare y la inocencia y la desgracia de la víctima sea proclamada, pero no es por ello menos cierto que casi todos en el primer momento y antes de esa proclamación, y algunos todavía después de ella, derivan la responsabilidad de la sangre derramada, casi siempre, sobre el mismo que la derramó.

Ella demuestra la liviandad y la fragilidad de nuestros juicios, y al mismo tiempo demuestra también clarísimamente la importancia de la justicia humana que no sabe muchas veces descubrir los crímenes, deja otras tantas de descubrir a los criminales cuando logra descubrir los crímenes, y vacila y se equivoca muchísimas más, con conciencia a veces de su error, en la apreciación de los grados de culpabilidad y en la imposición de la pena que corresponde.

¡Cuántos crímenes pasan inadvertidos a la vista de la justicia humana!

Y de los crímenes que la justicia humana advierte ¡cuántos son los criminales que escapan a su acción!

Y de los criminales sometidos a la acción de la justicia ¡cuántos son injusto o desproporcionadamente condenados o absueltos!

Que injusto hubiera sido Dios si hubiera depositado en el corazón del hombre el sentimiento de la justicia, y no le hubiera proporcionado para satisfacer a otros fallos ni otra actuación que los de los tribunales de la tierra.

Pero no haya miedo. Jesucristo dijo: «Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia porque ellos serán hartos», y la palabra de Cristo no puede engañarnos, por misteriosos que sean para nosotros los crímenes y las maldades de los hombres.

FERNANDO

Un atraco en la Rambla

Le echan tierra a la cara para que no los conozca

Por el Inspector de Policía, señor Lupión y agentes señores Arias y Morales ha sido presentado en la Comisión de Vigilancia Rafael Joya Sánchez el que fué asistido en la Casa de Socorro «La Obrera» de una herida incisa en la región frontal, la cual le fué producida por unos desconocidos en ocasión de dirigirse dicho individuo a su domicilio, calle de las Palomas n.º 12, (Cuevas de Callejón).

Los desconocidos, que eran cuatro, le salieron al encuentro en la Rambla de Maromeros y junto a la tapia de la huerta de Cadenas, le maltrataron arrojándole al suelo, y quitándole cincuenta céntimos que llevaba en el pantalón, echándole tierra a la cara, para que no pudiera conocerlos.

Manifestó el Rafael Joya que ignora quienes puedan ser los autores de la hazaña.

Estadística oficial

La masonería

Sabido es cuán gran parte debe atribuirse a la masonería en los males que aquejan actualmente a la sociedad, y no deja de ser interesante saber de una manera auténtica, en cuanto cabe, cuantos de entre los cerca de dos millones de hombres que pueblan el globo terráqueo, han dado su nombre a la nefasta secta.

Si hemos de creer al «Dolom Kalendar», anuario de la francmasonería, editado en Munich, son actualmente los masones 3.451.112 repartidos en 26.768 logias. En solo diez años han aumentado en 1.300.000. Este aumento se debe en gran parte a los Estados Unidos, en donde el número total de ellos es de 2.752.000, es decir, el 80 por ciento de todos los del mundo.

En Inglaterra hay 312.000 masones; en Francia y sus colonias unos 50.000; en Italia, 25.000; en Holanda, 8.167; en Dinamarca, 6.000; en Suiza, 4.500; en España, 4.700; en Bélgica, 4.100; en Portugal, 3.000; en Turquía, 2.666 y Grecia, Bulgaria y Austria, tienen un millar cada una. Los restantes, a lo que parece, pertenecen principalmente a Alemania. No son pocos los que están inscritos en la masonería por pura crasísima ignorancia, creyendo que se trata sólo de una entidad internacional de carácter benéfico y mutualista. Pero por datos enteramente fidedignos y por las enseñanzas pontificias nos consta, con absoluta certeza que la masonería es una sociedad antirristiana y de carácter satánico que apela a todos los medios incluso, el de aparentar amor a la moralidad y al bien para hacer, por doquiera y a mansalva, el mal.

Crónicas barcelonesas

Un artículo de Raymond Poincaré

Por más de un concepto es interesante el artículo que de Mr. Poincaré ha publicado el «Vanguardista».

El antiguo Presidente de la república francesa y Presidente del Consejo de ministros en el tiempo inmediato a la terminación de la gran guerra es no solo un «ultranacionalista cerrado» sino promotor de un amplio sector de opinión pública, «adversaria a todo modo suave en los tratos con Alemania».

El fondo de la política de esos señores en el deseo de aplastar despiadadamente a sus adversarios, limar completamente las uñas y el colmillo al siempre temible león para que no pueda caber ni la responsabilidad de un futuro desquite. Oír a Mr. Poincaré es escuchar a una gran parte de opinión francesa.

No estará demás extraer de su artículo para darnos cuenta de como piensan muchos franceses aún después del tratado de Locarno.

«Alemania y Rusia» en el umbral resbaladizo del año nuevo. Tal es el título de referencia. Tiene dos partes: Primera «Alemania» y segunda «Rusia».

Desconfía de Alemania. Hemos abandonado unas tras otras las principales garantías que teníamos del tratado de Versailles. Hemos confiado en la lealtad y en las intenciones de nuestros antiguos enemigos. Hemos retirado de las manos de la Justicia las espadas que le servían de defensa y hemos creído que nuestra generosidad sería pagada con justa correspondencia. Pero los primeros gestos de Alemania no inspiran mucha confianza y cada día que pase nos revela una nueva «prueba de su mala voluntad» (subrayo) «El plan Dawes representaba la última palabra de las concesiones francesas... pero el Reich tiene la segunda intención de dar jaque al plan Dawes y pedir su revisión».

«El espíritu de Locarno no ha descendido sobre Alemania» «No parece que le haya impedido a la policía militarista su destino civil y la prohibición de conservar bajo la apariencia de asociaciones deportivas reclutas dispuestos a en grosar el ejército. Pero una vez más hemos sido burlados por ese espíritu caballeresco que hemos heredado también nosotros de don Quijote y que es quizás la parte más notable del tratado de Locarno».

Ahora que los aliados han abandonado a Colonia les hace irónicamente una reverencia y se queda «Alemania más armada que nunca».

Más aún aumentado para el ejercicio de 1926 su presupuesto militar y naval en

más de trece millones de marcos. Así se prepara Alemania a entrar en la Sociedad de Naciones, a pedir en ella con la sonrisa en los labios el desarme de las potencias aliadas».

La parte dedicada a Rusia quedará para otro artículo por no alargar demasiado el presente. Los comentarios lo harán el benevolente lector. A mi sólo se me ocurre el siguiente que no se si será muy acertado. A Poincaré y a los que como él son suspicaces adversarios de Alemania los dedos se les antojan huéspedes. Afortunadamente Poincaré no está en el poder.

Pico de MIRANDULA

Barcelona, Enero de 1925.

Comparaciones

Cómo se mantiene el prestigio y la independencia del Poder Judicial

Con el menor comentario posible, y en forma breve y clara, queremos dar cuenta de un caso singular y desacomunado de rectitud y desapasionamiento político, que nos parece oportuno divulgar por cuenta propia, ya que los detalles del hecho—la noticia es oficial y pública—han llegado a nosotros de manera casual, aunque por conducto de persona bien informada.

Es sabido que el ex juez de Madrid señor Prendes Pando fué objeto de expediente y sanción por su actitud, a poco de constituido el Directorio, en un asunto en que tuvo intervención el presidente del mismo.

Pues bien; el Sr. Prendes Pando acaba de ser ascendido y nombrado presidente de la misma Audiencia de que venía siendo magistrado, evitándosele hasta las molestias de un traslado. Hoy publica la «Gaceta» el correspondiente decreto.

Sobre tal ascenso y nombramiento ha recaído aprobación del presidente del Consejo, a quien por la singularidad del caso y por natural consideración personal y oficial se ha dado conocimiento previo de esta propuesta, bastando al general Primo de Rivera los favorables informes de la Junta Organizadora del Poder Judicial, hechos suyos por el ministro de Gracia y Justicia, para no oponer la menor dificultad a que fuera sometida a la firma regia, creyendo fortalecer y enaltecer: si la independencia y prestigio del Poder Judicial.

De ese modo proceden ahora los gobernantes en lo que se relaciona con la Administración de Justicia.

Permitásenos evocar los tiempos en que los políticos no se atrevían a autorizar la instrucción de procedimiento alguno contra un juez o un magistrado; pero en cambio si cualquiera de éstos le contrariaba era perseguido subrepticia y tenazmente mientras viviera con traslados, postergaciones e incomodidades, y si les favorecía o se plegaba a sus deseos, era halagado y ascendido, aunque ello representara perturbación, injusticia y perjuicios a terceros.

Y nada más, porque ante los hechos sobran las palabras.

(De «La Nación»)

Motores Deutz

«OTTO» legítimo

para aceites pesados, gasolina y gas pobre. Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las 9'15 de bute de «Goyesca» (danzarina) y Amalia d' I ana (cancionista).

SALÓN HESPERIA. — A las 9'15, cine-matógrafo Primera jornada de «Más fuerte que el amor», de don Jaci to Benavente.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

Crónicas de Marruecos

La Infanta Doña Luisa en Africa.--- Nuestro viaje a Huelva.--A despedir a Franco y Ruiz de Alda.

Mientras una mujer de sangre real camina por tierras de Africa alegrando los corazones de los combatientes, a los que lleva consuelos y algo material arrancado de los bolsillos de los españoles; mientras las manos de la Infanta Doña Luisa de Orleans reparten el aguinaldo del soldado en Ceuta y en los campamentos, nosotros, bendiciendo a esa mujer, representante del alma grande y generosa de España, abandonamos por pocos días, quizás por horas, el suelo africano, y volvemos a pisar el suelo de la Patria. Volveremos a ella en una ocasión solemne, que bien puede quedar grabada en las páginas brillantes de nuestra Historia.

Hemos llegado a Huelva para ser testigos de la salida del «Pius Ultra» el avión que ha de conducir a la América española al Comandante Franco y al capitán Ruiz de Alda. Han salido desde el mismo punto en que se salió Colón para descubrir el Nuevo Continente! Cabo de Palos es el lugar y el punto de partida de las ru-

Jabón Lagarto Bujías Jabón Oleina Jabón azul «Mezquita» Jabón Estrella del Norte Glicerina, Sulfato, Cola resinosas, Aceite de semillas. Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se economiza por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Izauriturry y Rezola S. A. - San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2. - Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latine



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, decorados y telegrafía sin hilos.

ALINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

MENDOZA saldrá de Almería el 1 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA (De 19 años cumplidos en enero 52'50 pesetas incluido impuesto. De 2 años a 19 años cumplir en marzo 26'50 pesetas incluido)

Admitiendo cabinas en tercera ordinaria y en primera y segunda en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, cuando se desee probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los pasajeros, mediante cómodos salones, comedor, biblioteca y el más cómodo y agradable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener plaza en estos vapores Correo hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de pasaje en tercera clase están a la salida de cada vapor, o antes de salir, en el punto de embarque.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. de C.) Boulevard del Príncipe 77. — ALMERIA y Coruña del Marqués 21 y 23. — MÁLAGA

### Las comunicaciones

La Cámara de Comercio de Almería ha dirigido al presidente del Directorio Militar el siguiente escrito:

«Excelentísimo señor: La Cámara Oficial de Comercio, Industrial y Navegación de Almería, y en su nombre y representación los que suscriben, cumpliendo acuerdo unánime del pleno de la Corporación, acuden a V. E. para manifestarle respetuosamente, que por todos los elementos Directivos y Productores de esta Ciudad, se tiene reiteradamente solicitada del Gobierno de S. M. (q. D. g.) justicia para Almería, en lo que respecta a nuestro servicio ferroviario, tan injustamente desatendido por la Compañía de Andalucés.

Hemos pedido insistentemente, el establecimiento de un servicio de trenes de viajeros entre Almería-Madrid, compuesto con buen material, y con salida de Almería a las siete horas, petición justísima, que aparte de ser de conveniencia general, vendría a dar vida a nuestro hermoso puerto, que siendo uno de los más cómodos y de mayor capacidad del Mediterráneo, permanece inactivo y desierto todo el año, en cuanto se dan por terminados los embarques de nuestras frutas.

Dignese V. E. identificarse por un solo momento, con el sentir de los que habitamos esta tierra nobilísima, y piense cuánto debemos sufrir los habitantes de esta ciudad mediterránea, a la que amamos con tanta vehemencia, porque además de ser el teatro en que se desarrollan nuestras iniciativas, es a la vez el santo refugio de nuestros amores, y piense repetimos en nuestro dolor, al contemplar, que el único movimiento de nuestro puerto, lo constituye en determinadas épocas del año la llegada de los Trasatlánticos que hacen esta escala, al solo objeto de tomar a su bordo a nuestros honradísimos obreros, que en verdaderas bandadas abandonan la tierra natal, la mayor parte de ellos con la muerte en el alma, para ir en busca de un trabajo que aquí no encuentran, y con su noble y honrado esfuerzo, van a fomentar otras economías, estando la nuestra desgraciadamente tan desmedrada.

Bien poco es lo que pedimos, en relación con nuestras más apremiantes y urgentes necesidades, y, si hasta ese poco se nos niega, sería tanto como sentenciarnos de antemano a los rigores de una pena, a todas luces injusta y desde luego inmerecida. Mejorar nuestro sistema de comunicaciones con el resto de España y dar vida a nuestro puerto, es empeño de honor para nosotros, y teniendo confiadas a él todas nuestras esperanzas, nos es forzoso dedicarle también todas nuestras energías.

Y absolutamente seguros de la nobleza de nuestros propósitos, y de la justicia de nuestras aspiraciones ante V. E. comparecemos para suplicarle rendidamente, nos preste su apoyo valiosísimo, cerca de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, para que sin más demoras, se establezca un servicio rápido de trenes entre Almería-Madrid, con salida de Almería a las siete horas, pues ello siendo justicia que se nos debe, estamos seguros de que nos ayudará V. E. a quien saludamos respetuosamente y cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería 25 Enero 1926.

LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES, los agricultores y ganaderos, los cosecheros y tratantes en vinos y los de aceites, los fabricantes de conservas y de aguardientes, los exportadores, los Banqueros, los representantes y factores del Comercio y, en general, todos los que se dedican a producir, vender o especular, deben leer para aprender a ganar dinero en sus negocios, la Revista quincenal

### El Fomento Industrial y Mercantil y Vida de Negocios

Háda Vd. gratis un ejemplar y en ella aprenderá el arte de hacer fortuna.

Si además necesita Vd. registrar marcas de fábrica, obtener patentes, recibir informes comerciales o cobrar créditos contra deudores morosos, diríjase a don Agustín Ungria, Encarnación, 2, Madrid.

### Información frutera

Ayer se cursó al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama: «En nombre Sindicato agrícola, católico Pechina tengo el honor de transmitir V. E. la satisfacción con que esta entidad ha visto su patriótica actitud defendiendo por acción verdadera almeriense en «New York Times».

Al felicitarle por tan lo blb propósito nos permitimos recomendarle en apoyo sea levantando el veto de Norteamérica a las uvas de Almería tenga en cuenta las peticiones formuladas por el Consejo provincial de fomento y Cámara oficial agrícola almerienses sea permitida importación en vapores frigoríficos ya que este método garantiza inmunidad agricultores aquí país, y visto que esteriliza todo germen que padeciera accidentalmente contener según se ha de probado experimentalmente. El Presidente José Morales.

### Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

### “Envases mecánicos para frutas S. A.”

En cumplimiento al artículo 61 de la Escritura de constitución de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas para el día 14 del próximo Febrero, a las 11, en el Salón de máquinas construido en el Jardín de Medina. Las cuentas e inventarios estarán expuestos con 8 días de anticipación en la Secretaría de las Oficinas, Calle del Minero 5 bajo, para los señores socios que deseen examinarlos.

Almería 22 de Enero de 1926.—El Presidente, Trinidad Alonso. El Secretario, Emilio García.

### LOS EXPLORADORES

El pasado domingo verificaron los exploradores su proyectada excursión a la Rambla de Iniesta.

Se efectuaron las diversas prácticas contenidas en el programa redactado para esta expedición, consistentes en el aprendizaje del semáforo de banderas, orientaciones por el S. l. estrella polar e indicios, gimnasia sueca, construcción de un reloj de sol, talonar el paso, diferentes nudos aplicables a la construcción de pasarelas y puentes.

La Sección Deportiva celebró un partido de balompié, quedando empatados los equipos que en él tomaron parte.

A las cinco se levantó el campamento regresando a la capital, rompiendo filas en el local social.

### DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERÍA

### TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CÉNTIMOS.

Pida usted siempre “MI PAPEL”

### DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

### Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

### ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Calle del Obispo Orberá número 24 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

### Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

### LA INDEPENDENCIA 3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjase a

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

### Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Ofalia, 6; de 8 a 5 Sanatorio.—Granada, 69.

### José Alfórez Lirio

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

### TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

### CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid

**Hernias** (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

**PIERNAS ARTIFICIALES** con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. ALMERÍA. HO. CONSULTA TEL. SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Lea usted todos los días “La Independencia”



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquíctismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplean reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez—ALMERÍA

### Sanatorio Quirúrgico

de

### Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucalzena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y curas.

### Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

COÑAC “FARO”

Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

### GRAN CHAMPAN “LUMEN”

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.

### CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa Antracita inglesa Cobbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Menado lavado Asturiano Carbón Fragua inglés Rhoadda

M. BERJON - Boulevard, 59

### “SHELL”

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

### Boulevard

Parador de Martínez

y

### Puerto

### CARBONES MINERALES

Carbón Cur 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa Coke metalúrgico plate Newcastl. Carbón Cardiff Antracita Carbón Menado lavado Asturiano Carbón Cribado Antracita Antracita Dispersa delgado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :-: Depósito: Almadrabillas



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON - Boulevard 59

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL DE

### José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia. Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6. JAVIER SANZ, 61.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

### M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 tarde.—Bulevar del Príncipe, 59.

### Doctor Jacinto Sastre

NOTE H-O OJO OADIEL LABORATORIO DEL DR. VIERETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID RAYOS X Diarrea, Cólicos de alta frecuencia, Puntos alucinados, Corrientes galvánicas, etc. Bado de astro. Cédula del O.º de S. l.º. Tratamiento racional de las parálisis y de otros en general. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 59 bajo.—Almería.

### DR. MARCEL GOMEZ CAMPANA

DE LAS ENFERMEDADES DE LA OJERA Y DE LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 EN SU CASA, 20

Estómago SAIZ DE CARLOS. Técnica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

### Doctor José Esteban Navarro

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OJOS, NARIZ Y GARGANTA. Conde de Ofalia, 12, principal. Consulta de 10 a 11 y de 8 a 9.

# INJERTOS

encabezados Aramón Rupestris, Rupestris Lot y Gloria a dos pesetas y de un metro a una peseta.

En Huécija: Don Antonio Burgos

mero 28 del año 1921, del Juzgado de Vera, por el delito de robo.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Fernández Campos. Idem de la causa núm. 63 del año 91 por el delito de hurto, procedente del Juzgado de Gérgal.

Abogados señores Espinar y Martínez Serrá; procuradores, señores Grisolia y Villaspesa.

### Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de Purchena: Don Luis Pérez con don José Martínez, sobre interdicto. Abogados, señores Rodríguez Aguilera y Sola; procuradores, señores Gómez Tortosa y Navarro; secretario, señor Pardo.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 8 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Ferryth», de la Goleta (Tunez), con mineral de hierro. Vapor español «Enriqueta R», de Aguilas, con carga general y 9 pasajeros. Idem idem «Santamaña», de Meliá, con carga general y 29 pasajeros. Pailebot español «Alejas», de Motril, con corchos.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Enriqueta R», para Motril, con carga general. Idem idem «Santamaña», para Cartagena, con carga general.

## NOTICIAS

### Por blasfemo

La Guardia municipal ha detenido por blasfemar en el Paseo del Príncipe a José Moya Gálvez (a) El Pellejero.

### Por comer y no pagar

Don Federico Rebolledo Romero, dueño del Hotel Comercio, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia denuncia contra Alfonso Fajardo Gutiérrez, el que después de estar hospedado en su establecimiento durante 41 días se niega a satisfacer el importe del tiempo que ha estado alojado.

### Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias, precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

### Malos tratos

La Guardia municipal ha detenido a requerimiento de Rosa Puga Callejón a Francisco Carmona Sánchez, el cual la maltrató de palabra y obra.

### El mejor purgante

«Café Trabajador».

### Los automóviles

Por marchar con los faros apagados ha sido denunciado por la Guardia municipal, el conductor del automóvil número 50.027 de pruebas.

### Se alquila

cochera apropiada para auto muy abundante en agua y sitio céntrico. Razón: Granada, 135.

### Le amenaza de muerte

María Capel Ferre ha presentado denuncia en la Comisaría contra Rafael Sorbas Sorbas, el cual entró en su domicilio maltratando de palabra y obra a cuantas personas había en su casa y amenazando de muerte a Celedonia Sorbas.

### Barbados

de Vides americanas, a propósito para injertar seguidamente En Talbar. Coto de Acosta Sierra Alhamilla.

### Concurso

La Alcaldía de Tabernas anuncia concurso para proveer el cargo de gestor municipal para el cobro del repartimiento general de utilidades.

### Exposición

En la Secretaría del Ayuntamiento de Chercos, se encuentra expuesto al público el repartimiento general.

## De Instrucción Pública

### Curso de gimnasia

Se abre un plazo de diez días para que los maestros que deseen asistir al curso organizado en la Escuela Central de Gimnasia de Toledo, lo soliciten del Ministerio por conducto de la

### Inspección de sus respectivas Zonas.

### Oposiciones en turno libre

Resueltas las dudas surgidas sobre la constitución de los Tribunales, y modificada la forma de calificación de los ejercicios escritos, que ya conocen nuestros lectores, se dedican a resolver con rapidez, las reclamaciones presentadas contra la propuesta de los repetidos Tribunales.

Y ya que hablamos de reclamaciones, queremos aprovechar la ocasión para manifestar que seguramente ha sido sorprendente la buena fe de muchos cuando se ha afirmado que había un número extraordinario de reclamaciones. Sabemos a ciencia cierta que las de maestras no pasan de doce, habiendo entre ellas, las motivadas por la falta de algunos datos pedidos a otras Secciones, o simplemente por no consignarse claramente la situación de algún interesado.

De las renunciaciones por enfermedad y otros motivos; no hay que hablar porque éstas no son reclamaciones.

Lo interesante para los opositores y escuelas de que se active la resolución final y que den comienzo los ejercicios lo más pronto posible.

### El Estatuto

Hemos dejado pasar unos días después de la nota de la prensa diaria, sobre el nuevo Estatuto, para ver si salía alguna rectificación.

Nosotros podríamos decir algo, pero solamente indicaremos a nuestros lectores, para que no se impacienten, que no está tan cerca el día de su publicación y que todavía no es poco lo que queda por hacer.

### Material de adultos

Algunos periódicos profesionales de la Corte afirmaron que era preciso la concesión de un crédito para el pago del material para las clases de adultos.

Nos consta que esto no es cierto, pues consultada la Sección de Contabilidad, ha manifestado ser suficiente la consignación para atender al material diurno y nocturno de las Escuelas nacionales en el presupuesto en curso, y que ha pasado a la Ordenación de Pagos las reclamaciones para que libre

el referido material. En esta Sección se están firmando actualmente los libramientos correspondientes.

### Revista

Se recuerda a los señores Maestros sustituidos, que, según dispone el artículo 6.º del Real decreto de 11 de Julio de 1912, tienen que remitir a la Sección administrativa de Primera enseñanza certificación expedida por la Alcaldía, justificativa de no ejercer cargo público ni privado retribuido, acompañando oficio de revisión manifiesto de su residencia, bien entendido de que el que no lo verifique se le dará de baja en la nómina de febrero, no percibiendo, por tanto, los haberes que le correspondan.

### Título

Para su entrega al interesado se ha recibido en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza Título de Licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Antonio Rivera y Fernández.

## AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bull» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso. Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHÁVARRI, Farmacéutico Almedina, 6, bajo, derecha

## Consulta de Especialidades en la Casa de Socorro Municipal

En la Casa de Socorro municipal se han establecido las siguientes consultas gratuitas:

Doctor Arigo enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio: martes, jueves y sábado, de 11 a 12.

Doctor García Algarra, enfermedades de los ojos: martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la mañana.

Doctor Martínez Limones, enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas: martes, jueves y sábados de 12 a 1.

Doctor Ramirez Sánchez, enfermedades de la nariz, garganta y oídos: martes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche.

Doctor Verdejo Acuña, enfermedades de la matriz y partos: martes, jueves y sábados de 11 a 12.

Doctor Lacal Fuentes, enfermedades de la boca y dientes: martes, jueves y sábados de 9 a 10 de la mañana.

A estas consultas podrán concurrir los enfermos pobres de esta capital.—El director, José Arigo Serrano.



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

## BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY, MIERCOLES.** Santos Juan Crisóstomo, ob. dr. Vitaliano, p. Julián, Dacio y Reatro, mrs. Mauro, ab. La Misa y el Oficio de vino son de San Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

**Santos de mañana JUEVES.** Santos Julián y Valerio, obs. Lucrecia, Eulogio, Flaviano, Tirso, Leoncio, Calínico y Leónidas, mar.; Juan, pb. y Santiago erm.

La Misa y Oficio divino son de Santa Inés, virgen y mártir, con rito simple y color encarnado.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.** Hoy en el Real Convento de las Puras. Mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

**EN LA CATEDRAL.** Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

**NOVENA Y MES DE SAN BLAS, OBISPO Y MARTIR.** En la Iglesia de Belén de Almería (Siervas de María) se celebrarán los siguientes cultos en su honor:

Dará principio el día 26, por la tarde: a las 5 y media se expondrá a S. D. M., a continuación se rezará el Santo Rosario y Novena del Santo, con Motetes y gozos terminando con la adoración de la Santa reliquia.

Los días 31, 1 y 2 habrá sermón por el Rvdo. P. Fr. Tomás Lombardero O. P. y el día 3 festividad del Santo, será la Misa de Comunió general a las 7 y media y a las 10 y media Misa solemne en la que ocupará la sagrada cátedra don Domingo Campoy Calvano, Salmista de la Santa Iglesia Catedral.

La parte musical la dirigirá el Maestro de Capilla de la S. I. C., don Manuel García.

Durante este mes invocarán el patrocinio del Santo, celebrándose estos cultos a intención de los niños y devotes que han contribuido a estos cultos.

Los Martes de San Antonio.—En San Pedro Misa cantada a las 9 en el altar del Santo con ejercicio correspondiente.

**CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.** Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

**SANTO ROSARIO.** Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Arturo Lengó Parra, de Madrid; don Eduardo Cortés, de Granada; don José Fernández, de Cantoria; don Joaquín A. que, de Baza; don Eduardo Quiles, de Motril; don Pedro Enriquez, de Loja; y don Carlos Binsig, de Cartagena.

El La Perla: Don Rogelio Navarro y don Lorenzo Rodríguez, de Granada; don Enrique Martínez y don Pedro Toledano, de Guadix; don Ricardo Arigo y don Olegario Verdú, de Baza; y don Félix López, de Vera.

H. Central: Don Joaquín Quesada, de Garrucha; don Guillermo Herrero y don José Herrero Herrero, de Zurgena.

**2.500 injertos encabezados** de uva superior de Ohanes criados en rastrojos de olivos a 2º. Para pedidos, Juan Torres Leseduarde.—Ohanes.

**ALAMBRE BELGA PARA Parrales El Yunque**  
J. Sánchez Picón  
PUERTA DE PURCHENA  
**ALMERIA**

**MINERÍA**  
Franco y registrable  
Admitida la renuncia de las minas que a continuación se expresan, el «Boletín Oficial» del lunes publica la declaración de franco y registrable, para que puedan solicitarse pasado el plazo de los ocho días:  
«Los Cinco», del término de Dalías y «Demasia a los cinco».  
«Cataclismo» «San Mingo», «San Columba» y «San José», todos de Tahal y Senés, y «San Francisco», de Pechina.  
Todas estas concesiones son de hierro a excepción de las dos primeras que son de plomo.

**PRENSA OFICIAL**  
«Boletín Oficial»  
El del lunes publica:  
Real orden del Ministerio de la Gobernación; dictando reglas para la instalación de surtidores de gasolina.  
—Nombrando secretario del Ayuntamiento de Huércal Overa a don Salvador Pérezperez y Bordez.  
—Anuncio de subasta para las obras de acopio de piedra machacada para la conservación del firme en los kilómetros 40 al 47 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.  
—Declaración de franco y registrable de las minas que se expresan.  
—Extractos de los acuerdos de la Comisión provincial permanente.  
—Asuntos judiciales.  
—Edictos municipales.

**TRIBUNALES**  
Señalamientos para hoy en la Audiencia  
Sección primera: Vista del incidente de apelación de la causa núm. 227 del año 1924 procedente del Juzga.º del distrito de la Audiencia, de esta capital, por el delito de esta fa.  
Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolia.  
Sección segunda: Vista de la causa núm.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)  
**Vapores Correos Españoles**  
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Puerto Rico, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor  
**Buenos Aires**  
que encabeza en Cádiz.  
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Enero el vapor  
**León XIII**  
con escala en Cádiz.  
Para San Juan, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Febrero el vapor  
**Infanta Isabel de Borbón**  
que encabeza en Málaga, Cádiz y Tenerife.  
Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.  
Para Puerto Rico, New York y Habana, saldrá de Málaga el 18 de Febrero el vapor  
**Reina María Cristina**  
con escala en Cádiz.  
Para los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se da toda la información necesaria para los mismos.  
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General, 1, y en Baza, 1, y en Loja, 1.

**Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras**  
**Atención**  
La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.  
Grandes existencias en todas las escudrías.  
**VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO**  
OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28  
Teléfono núm. 95 Dirección telegráfica: AREUGON  
**Almorranas --- Varices --- Ulceras**  
Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas.  
No se cobra hasta estar curado.  
Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.  
Clínica Dr. Illanes-Hortaleza, 17, pral.—Madrid.—Teléfono, 15-86 M  
**NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SEÑEN ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.**  
**Se vende** planta de naranjo inmejorable, a dos pesetas. Junto la Estación de Gádor. José García Salas.  
**Lea V. todos los días**  
«La Independencia»

**Lectores de novelas**  
**Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA**  
125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.  
**BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN**  
«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.  
D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.  
**FIRMA BIEN REGISTRE**  
**«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas**